

习近平主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议并发表重要讲话

(上接1版)

果文件。

成员国领导人签署并发表《上海合作组织成员国元首理事会天津宣言》，批准《上合组织未来10年（2026—2035年）发展战略》，发表关于第二次世界大战胜利和联合国成立80周年的声明、关于支持多边贸易体制的声明，通过加强安全、经济、人文合作和组织建设等24项成

员国领导人共同见证上海合作组织应对安全威胁与挑战综合中心、打击跨国有组织犯罪中心、信息安全中心、禁毒中心揭牌。

会议一致同意接收老挝为对话伙伴，决定由吉尔吉斯斯坦接任2025至2026年度上海合作组织轮值主席国。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

(上接1版)

第二，遵守国际法治。全面、充分、完整遵守联合国宪章宗旨和原则等公认的国际关系基本准则，确保国际法和国际规则平等统一适用，不搞“双标”，不将少数国家的“家规”强加于人。

第三，践行多边主义。坚持共商共建共享的全球治理观，加强团结协作，反对单边主义，坚定维护联合国地位和权威，切实发挥联合国在全球治理中不可替代的重要作用。

第四，倡导以人为本。改革完善全球治理体系，保障各国人民共同参与全球治理、共享全球治理成果，更好应对人类社会面临的共同挑战，更好弥合南北发展鸿沟，更好维护世界各国共同利益。

第五，注重行动导向。坚持系统谋划、整体推进，统筹协调全球行动，充分调动各方资源，打造更多可视成果，以务实合作避免治理滞后和碎片化。

习近平强调，上海合作组织在成立宣言和组织宪章中开宗明义指出，要推动国际政治经济秩序朝着更加民主、公正、合理的方向发展。24年来，组织秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”，坚持地区事务共商、平台机制共建、合作成果共享，提出并实施许多全球治理新理念，日益成为全球治理体系建设和改革的积极推动力量。面对加速演进的世界百年未有之大变局，上海合作组织要发挥引领作用，为维护世界和平稳定贡献“上合力量”，为推动全球开放合作展现“上合担当”，为弘扬全人类共同价值作出“上合示范”，为捍卫国际公平正义采取“上合行动”，当好践行全球治理倡议的表率。

习近平最后强调，中方愿同各方一道，勇担大义、笃行大道，弘扬正确二战史观，坚定维护二战胜利成果，让推进全球治理体系变革、推动构建人类命运共同体的成果更多更好造福全人类。

各方高度评价、积极支持习近平提出的全球治理倡议，认为全球治理赤字扩大，可持续发展面临挑战，单边主义抬头，联合国权威和国际规则受到冲击，世界亟需更加有效的治理理念和治理体系。在纪念二战胜利和联合国成立80周年之际，中国提出全球治理倡议正当其时。全球治理倡议摒弃强权逻辑，支持联合国发挥核心作用，倡导共同发展、共同治理，共同受益，为解决当今世界紧迫问题贡献了中国智慧和中国方案。上海合作组织践行“上海精神”的成功实践，充分证明不同国家之间完全可以相互尊重、相互信任、互利共赢，这为完善全球治理作出了表率。各方同意加强沟通和协调，密切贸易、投资、创新、工业、农业等领域合作，合力打击恐怖主义、贩毒、网络犯罪，通过加强人文交流增进民心相通，进一步发挥上海合作组织的影响力，共同促进世界和平、发展、进步事业。

习近平和与会各方领导人对阿富汗当日凌晨发生强烈地震表示关切，向阿方表示慰问，祝愿阿富汗人民早日克服困难、重建家园。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

市政府党组（扩大）会议召开

（上接1版）改善房地产市场预期，不断释放消费市场增长潜力。要以重大项目为支撑，加快推动项目早开工、早建设、早达效，持续攻坚招商引资，认真做好项目储备，千方百计扩大有效投资。要以扩大开放为抓手，全力推动外贸稳规模、优结构，促进外资稳存量、拓增量，不断增强外贸外资

韧性。

会议传达学习中央和省委审计委员会有关会议精神，强调要提高政治站位，坚持标本兼治，进一步认清审计工作的严肃性、提升审计整改的实效性、增强审计监督的长效性，以高质量审计监督护航我市经济社会高质量发展。



盐城发布微信二维码



登瀛观察微信二维码

保护生态环境 促进低碳发展



周银：鞋底藏信闯敌关 一生忠诚永向党

□记者 陶秋凤

“这些都是宝贝啊！”8月25日上午，百岁老人周银用微微颤抖的双手，轻轻摩挲着精心包裹着的淮海战役纪念章、渡江胜利纪念章，以及一张四等功证书。雨后的阳光洒进屋内，仿佛照亮了老人跨越世纪的忠诚与记忆。

周银，原名周彩芝，1925年1月生于原八东乡营东村（现大丰区新团乡同圣村）。1940年10月，八路军第五纵队和北上的新四军在大丰白驹胜利会师，苏北抗日烽火愈燃愈烈。那一年，刚满15岁的周银深受三位兄长影响，毅然走上革命道路。次年，他光荣加入中国共产党，开始从事党的地下联络工作，穿梭于危机四伏的敌占区。

“听党话、跟党走。”采访中，老人一字一顿，清晰地重复了三遍，这也是他一生坚守的誓言。当时，他的主要任务是传递情报。“写好了，卷起来，塞进鞋底夹层里。”老人一边说，一边用手比划着。凭借机智与勇敢，他在敌人的眼皮底下多次完成任务。

情报工作险象环生。1941年冬

的一天凌晨，周银带着重要情报穿过白驹镇日伪岗哨，情报藏在布鞋里。突然，一个熟悉的身影走来，是那个人尽皆知的“叛徒”。周银心头一紧，转身欲逃。不料对方大步上前，一把攥住他的手，高声说道：“小弟，回去啊？正好顺路，一起走！”就这样，他被“押”着大摇大摆通过哨卡，对方还一路与伪军寒暄。直到脱离险境，“叛徒”才松开手低语：“快走！”后来他才知道，对方是潜伏在敌营的同志，是真正的无名英雄。这段经历，让他深切体会到对敌斗争的复杂与残酷，也更加坚定了他革命的决心。

危险远不止一次。另一个夜晚，他在传递情报途中不慎被日伪军发现。敌人疯狂追捕，枪声不断。情急之下，他纵身跳入冰冷的河中，凭借极好的水性和夜色掩护，潜藏在茂密的芦苇与水草丛中。敌人的子弹“嗖嗖”地擦着他的耳朵飞过，“真是把脑袋别在裤腰上干革命。”老人的三儿子周利祥回忆说，“父亲年轻时经常和我们讲这件事。”

抗战胜利后，周银随新四军转战，先后参加淮海战役、渡江战役，主要负责军事物资运输保障。“从兴化合塔镇往淮海前线送物资。”老人回忆时语速缓慢却清晰，“都穿便衣，用马、骡子驮，走一天一夜。”他顿了顿，抬手轻轻比划道，“鞋底和鞋帮都跑分家了。”那



百岁老人周银回忆当年穿梭敌占区送信的惊险岁月。记者 张华磊 摄

段风雨兼程的运输路，至今仍烙印在他心底。因贡献突出，周银被华东野战军第二纵队司令部授予四等功。1949年新中国成立后，周银脱下军装，转业到地方。岗位虽变，初心未改，他一直为新中国建设默默奉献。周银先后任职于泰州轮船公司、兴化戴窑站、沙沟站及白驹轮船站，后于盐城市交通局华通航运公司离休。周银的忠诚信念也深深影响着这个家庭。长子曾任东海舰队司令部秘书，次子曾服役于上海警备区。在他们的记忆中，父亲最常叮嘱的一句话就是：“要对党忠诚。”简简单单的几个字，是老人用一生践行的信念，也成为这个家庭最珍贵的家风传承。



鹿鸣路初中开学典礼



串场河小学开学典礼暨红色主题教育活动



青年路小学老师为新生佩戴校徽

2025年秋学期全市中小学生“开学第一课”开讲

（上接1版）

“力行·强国有我”板块将活动推向高潮，现场连线展示多所学校的特色红色课堂：盐城市第一小学用数学解读宋公堤，科创城小学将红色韵律融入《秋歌操》，腾飞路初级中学以木刻版画刻

画英雄。“云端+线下”互动间，尽显学子奋斗风采。最后，音诗画《强国接力：我们的名字叫“传承”》上演，志愿者与师生代表分享感悟，发出“薪火传承强军，复兴担当报国”的誓言。

下课铃声响起，同学们仍意犹未

尽。盐渎实验学校思政辅导员王思雯老师感慨这样的开学第一课让孩子们在潜移默化中接受了红色文化的熏陶，激发了他们的爱国情和强军志。小主持人盐渎实验学校五（9）班孟星彤则兴奋地说：“我参加了学校的红领巾寻访

团，通过这次活动，我对盐城的红色历史有了更深入的了解。”

这场“胜利之光映初心 铁军薪火向未来”的开学第一课，在学子心中种下爱国强军的种子，激励他们铭记历史、砥砺前行，让铁军薪火代代相传。



盐城日报报业集团 宣

□设计 颜云燕